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A választható tantárgyak, foglalkozások, az oktatóválasztás szabályai 

Az iskola bizonyos tantárgyak/tantárgycsoportok esetében választást kínálhat fel a tanulóknak. A 

helyi tanterv megnevezi, melyek a választható tantárgyak, melyik évfolyamon, milyen óraszámban, 

egyénileg vagy tanulócsoport szintjén kell tanítani, és azt is, hogyan módosítja ez az óratervet, illetve 

a tantárgyi tartalmakat. 

Az igazgató minden év április 30-ig elkészíti és közzéteszi a tájékoztatót azokról a tantárgyakról, 

amelyek közül a tanulók választhatnak. Ugyanekkor tájékoztat továbbá a felkészítés szintjéről is. 

A tájékoztató tartalmazza, hogy a tantárgyat előreláthatóan melyik oktató fogja oktatni. 

A tanulói részvétel szempontjából a tanítási óra lehet kötelező és szabadon választható tanítási óra. 

A helyi tanterv határozza meg, melyek azok a kötelező tanítási órák, amelyeken adott évfolyam adott 

osztályának valamennyi tanulója köteles részt venni, illetve melyek azok a kötelező tanítási órák, 

amelyeken a tanulónak a választásra felkínált tantárgyak közül kötelezően választva, a helyi 

tantervben meghatározott óraszámban részt kell vennie. 

Ha a tanulót – kérelmére – felvették a szabadon választott tanítási órára, a tanítási év végéig, illetve, 

ha az a tanítási év vége előtt befejeződik, az utolsó tanítási óra befejezéséig köteles azon részt venni. 

Erről a tényről – a szabadon választott tanítási órára történő jelentkezés előtt – a tanulót és a kiskorú 

tanuló szülőjét írásban tájékoztatni kell. 

A szabadon választott tanórai foglalkozást az értékelés és minősítés, a mulasztás, továbbá a magasabb 

évfolyamra lépés szempontjából úgy kell tekinteni, mint a kötelező tanítási órát. A szülőnek, továbbá 

a tanulónak írásban nyilatkoznia kell arról, hogy a szabadon választott tanítási órákra történő 

jelentkezés jogkövetkezményeit tudomásul vette. 

A tanuló május 20-áig adhatja le a tantárgy és a felkészülési szint megválasztásával kapcsolatos 

döntését. Kiskorú tanuló esetén a tantárgyválasztás jogát a szülő gyakorolja.  

A tanuló az igazgató engedélyével módosíthatja választását. A tanulót e jogáról írásban tájékoztatni 

kell. 

Ha a tanuló iskolakezdés vagy iskolaváltás miatt nem tud élni a választási jogával, kérelmének 

elbírálása előtt egyezteti elképzeléseit a középiskola igazgatójával vagy az igazgató által kijelölt 

oktatóval. 



Az iskola abban az esetben indítja a meghirdetett tantárgyak és szintek oktatását, ha egy-egy 

csoportba legalább nyolc tanuló jelentkezett. nyolcnál kevesebb tanuló esetén az igazgató más 

iskolával együttműködve biztosítja a választható tantárgyak /szintek/ tanulását. 

A tanuló és a szülő az adott tanév második hetének első tanítási napján az igazgató engedélyével 

írásban módosíthatja a tantárgy, valamint a szint megválasztásával kapcsolatos döntését. A tanuló a 

tanév során egy alkalommal az igazgató engedélyével módosíthatja választását. 

A tantárgy és a szint megválasztásával kapcsolatos döntés az adott tanév végéig szól. A szabadon 

választott tanórai foglalkozást az értékelés és a minősítés, a mulasztás, továbbá a magasabb 

évfolyamra lépés tekintetében úgy kell tekinteni, mint a kötelező tanítási órát. A szabadon választott 

órákon a tanuló érdemjegyet kap, hiányzását igazolnia kell. A tanulónak, vagy kiskorú tanuló esetén 

a szülőnek írásban kell bejelentenie, ha a tanuló a következő tanítási évben már nem kíván részt venni 

a szabadon választott tanítási órán. 

Választható érettségi vizsgatárgyak, amelyekből közép- vagy emelt szintű érettségi vizsgára 

való felkészítését a szakképző intézmény kötelezően vállalja 

A 12. évfolyamos tanulók előrehozott érettségi vizsgát tehetnek magyarból, matematikából és 

történelemből. Az ötödik érettségi tárgy maga a technikusi szakképesítés szakmai vizsgája. A 13. 

évfolyamos tanulók tehát két végzettséget igazoló bizonyítványt kapnak: érettségi bizonyítványt és 

technikusi oklevelet. 

Előrehozott érettségi vizsga a továbbiakban - a szakmai vizsga kivételével - bármely kötelező 

érettségi vizsgatárgyból tehető (számbeli korlátozás nélkül), legkorábban a tizenkettedik évfolyam 

május–júniusi vizsgaidőszakában, bármely más érettségi vizsgatárgyból és idegen nyelv érettségi 

vizsgatárgyból pedig legkorábban a tizenegyedik évfolyam október-novemberi vizsgaidőszakában, a 

tanulói jogviszony fennállása alatt, a szakképző intézmény szakmai programjában a tanuló számára 

az adott vizsgatárgyra vonatkozóan meghatározott követelmények teljesítését követően [Szkr. 258. § 

(1) bek.] 

A tanuló az öt érettségi tárgyon túl is jelentkezhet választható vizsgatárgyból érettségi vizsgára.  

Igény szerint vállaljuk az emelt szintű érettségi vizsgára való felkészítést idegen nyelv, történelem 

tantárgyakból. 

A választható érettségi tárgyak közül a következő tantárgyakból vállalunk felkészítést az érettségire: 

• 11. évfolyamon: 

– testnevelés – közép és emelt szint 

– földrajz – középszint  

– biológia – középszint 

  



 

• 12. évfolyamon: 

– testnevelés – közép és emelt szint 

– földrajz – középszint 

– biológia - középszint 

A felsorolt tantárgyak az igények és az iskola lehetőségei szerint bővíthetők. 

1. Az igazgató minden tanévben a fenntartó jóváhagyását követően az osztályfőnökök 

közreműködésével szülői értekezleten, ill. osztályfőnöki órákon értesíti a szülőket és a 

tanulókat a következő tanévben választható tantárgyakról, a felkészítés szintjéről. A 

tájékoztató tartalmazza, hogy a tantárgyat előreláthatóan melyik oktató fogja tanítani. A 

tájékoztató elfogadása előtt az igazgató beszerezi a szülői szervezet/ és az iskolai 

diákönkormányzat véleményét. 

2. A tanuló és a szülő minden év május 20-ig írásban (az iskola által elkészített nyomtatványon) 

adhatja le a tantárgy és a felkészülési szint megválasztásával kapcsolatos döntését az 

osztályfőnöknek, valamint hogy a szabadon választott tanítási órákra történő jelentkezés 

jogkövetkezményeit tudomásul vette. 

Tehetség kibontakoztatása, tehetséggondozás 

1. Az egyéni képességek minél jobb kibontakoztatását, a tehetséges tanulók gondozását, az 

egyes szaktárgyakhoz kapcsolódó tanórán kívüli tehetséggondozó foglalkozások segítik.  

2. Az érettségire, szakmai vizsgára való sikeresebb felkészülés, a továbbtanulás elősegítésére az 

érettségi tárgyakból, szakmai vizsgatárgyakból igény szerint emelt szintű előkészítő 

foglalkozásokat szervezünk. 

3. Az egyes tantárgyakból az átlagosnál lényegesen jobb eredményt elérő tanulók számára 

tehetséggondozást biztosítunk. A tanulóknak a szakoktatóok javasolják a részvételt, amely 

részvétel önkéntes. A tehetséggondozás általában a tanulmányi versenyekhez kapcsolódik, de 

szakköri keretekben is folyhat. 

A tehetséggondozáson való részvétel minden tanuló számára ingyenes és önkéntes. 

Felzárkóztatás, mentorálás 

1. A hiányos alapismeretekkel rendelkező tanulók számára a szakoktató, illetve az osztályfőnök 

javaslatára felzárkóztató foglalkozásokat szervezünk. A foglalkozásokon való részvétel 

ajánlott. Alacsonyabb érdeklődés esetén évfolyamonként, nagyobb érdeklődés esetén 

osztályonként szervezzük. A felzárkóztatás hetenként egy-két tanítási óra. A felzárkóztató 

foglalkozásokon való részvétel minden tanuló számára ingyenes. 



2. A felzárkóztató foglalkozások sajátos formái azok a kis csoportos foglalkozások, melyeket 

azoknak a hiány szakmát tanuló szakközépiskolai tanulóknak szervezünk- kifutó jeleggel -, 

akik gyenge tanulmányi eredményük miatt nem jogosultak tanulmányi ösztöndíjra.  

 


